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  ,UtkbEl 

 

1 tuojh] 2025 ls 31 fnlEcj] 2025 rd oS/k 
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fiz; fo|kFkhZ, 

 

vkids ukekadu ds ckn geus vkidks Lukrd mikf/k dk;ZØe dh dk;ZØe nf”kZdk Hksth FkhA mlesa l=h; dk;Z ls 

lacaf/kr tks Hkkx gS] mls d`Ik;k i<+ ysaA tSlk fd vki tkurs gSa] lrr ewY;kadu ds fy, 30% vad fu/kkZfjr fd;s x;s 

gSaA blds fy, vkidks bl ikB~;Øe dk ,d l=h; dk;Z gy djuk gksxkA ;g l=h; dk;Z bl iqfLrdk esa 'kkfey gS 

v©j blesa n¨ Hkkx gSa] Hkkx d v©j Hkkx [kA n¨u ä Hkkx ä ds dqy vad 100 gSaA l=h; dk;Z esa mÙkh.kZ g¨us ds fy, 

vkidks 35% vad pkfg,A 

 

l=h; dk;Z ls lacaf/kr funsZ'k 

l=h; dk;Z ds iz'u ä ds mRrj fy[kus ls igys] fuEufyf[kr funsZ'kksa dks /;ku ls i<+saA 

 

1) viuh TMA mRrj iqfLrdk ds igys i`"B ij lcls Åij fuEufyf[kr izk:i ds vuqlkj fooj.k fy[kasA 

 

     ukekadu la[;k % ………………………….. 

uke % ………………………….. 

irk % ………………………….. 

………………………….. 

………………………….. 

ikB~;Øe dksM  % ……………………………. 

ikB~;Øe 'kh"kZd  % ……………………………. 

l=h; dk;Z dksM % ……………………………. 

v/;;u dsanz % …………………………….                   fnukad % ……………………… 

 
dk;Z ds lgh vkSj 'kh?kz ewY;kadu ds fy, fn;s x, izk:i dk lgh vuqlj.k djsaA 

2) vius mRrj fy[kus ds fy, QqyLdSi dkx+t+ dk bLrseky djsa] tks cgqr iryk u gksA 

3) izR;sd dkxt+ ij ck;sa] Åij vkSj uhps 4 cm txg NksM+saA 

4) vkids mRrj lVhd vkSj vius 'kCnksa esa gksus pkfg,A  

5) bl l=h; dk;Z ds Hkkx d v©j Hkkx [k gy djsa] vkSj Hkkx d v©j Hkkx [k lfgr laiw.kZ l=h; dk;Z dks oS/k 

frfFk ds Hkhrj vius v/;;u dsaæ esa tek dj nsaA  

6) vkidks viuhs l=h; dk;Z mRrj iqfLrdk fn, x, le; ds Hkhrj tek djuh gSA oS/k frfFk ds ckn l=h; 

dk;Z mRrj iqfLrdk ugha yh tk;sxhA  

 gekjk lq>ko gS fd vki vius l=h; dk;Z dh ,d izfr vius ikl lqjf{kr j[ksaA  

7) ;g l=h; dk;Z 01 tuojh] 2025 ls 31 fnlEcj] 2025 rd oS/k gSA ;fn vki bl l=h; dk;Z esa mÙkh.kZ ugha 

g¨ ikrs ;k bls 31 fnlEcj] 2025 ls igys tek ugha dj ikrs rks fQj vkidks 2025 dk l=h; dk;Z djuk 

g¨xk vkSj dk;ZØe nf”kZdk esa fn, x, funsZ'kksa ds vuqlkj bls tek djuk g¨xkA  

8) ;fn vki bl l=h; dk;Z dks tek ugha djsaxs r¨ vki bl ikB~;Øe dk l=kar ijh{kk QkeZ tek ugha dj 

ldsaxsA  

 

 

gekjh 'kqHkdkekuk,a vkids lkFk gSaA 
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l=h; dk;Z 

,UtkbEl 

  

ikB~;Øe dksM % BBCCT-107 
l=h; dk;Z dksM % BBCCT-107/TMA/2025 

vf/kdre vad % 100 

 

 

fVIIk.kh % lHkh iz'uksa dks gy dhft,A izR;sd iz'u ds fy, vad muds vkxs fn, x, gSaA lHkh mRrj vius 'kCnksa esa 

fyf[k,A ikB~; lkexzh ls udy er dhft,A  

 

                                  Hkkx&d                                dqy vad % 50 

1.  fuEufyf[kr ij laf{kIr uksV fy[ksaA  

d½ ,Utkbeksa dh fo'ks"krk,a  

[k½ ,iks,Utkbe  

x½ dks,Utkbe  

?k½ VuZ&vksoj la[;k  

(2.5×4=10) 

2.  d½ ,Utkbe ds laØe.k voLFkk fl)kUr dk voyksdu nhft;sA  

[k½ ,Utkbe fØ;k ij pH ds izHkko dk o.kZu djsaA  

(5) 

(5) 

3.  d½ fQ'kj rkyk vkSj dqath ifjdYiuk dh O;k[;k djsaA  

[k½ ekkbdsfyl&esUVu lehdj.k ls ykbuohcj cdZ lehdj.k dh O;qRifÙk 

dhft,A 

(5) 

(5) 

4.  fuEufyf[kr ds chp vUrj crkb, % 

d½ f}lcLVªsV vfHkfØ;kvksa ds fy;s Øfer rFkk Øefoghu vuqØfed fØ;kfof/kA  

[k½ ykbxstst rFkk yk;tstA  

(5+5=10) 

5.  ,d vizfrLi/khZ vojks/kd ds fy;s ekkbdsfyl&esUVu lehdj.k dh O;qRifÙk 

dhft,A 

(10) 

                                  Hkkx&[k                                dqy vad % 50 

6.  d½ ,atkbe ds fod`fr rFkk fo:i.k mRizsj.k ra= dh O;k[;k djsaA  

[k½ ,atkbeksa ds mRØe.kh; lgla;kstd lajpuk ifjorZu }kjk ,atkbe fØ;k ds 

fu;a=.k dk o.kZu djsaA  

(5) 

(5) 

7.  fuEufyf[kr Ikj laf{kIr uksV fy[ksa %  

d½ PLP dks,Utkbe  

[k½ TPP dks,Utkbe  

(5+5=10) 

8.  eYVh,Utkbe dkWEIySDl D;k gksrs gSa\ mnkgj.k nhft;s rFkk muds xq.kksa dk o.kZu dhft,A  (10) 

9.  fuEufyf[kr esa ,Utkbeksa ds mi;ksx dh ppkZ dhft, %  

d½ okbu m|ksx  

(5+5=10) 
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[k½ csfdax m|ksx 

10.  ,Utkbe fLFkjhdj.k dh fuEufyf[kr fof/k;ksa dh O;k[;k dhft, % 

d½ Økl c)rk  

[k½ tsy c)rk  

 

(5+5=10) 

 

 

 


